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Cała osoba ludzka jest przeznaczona, by stać się w CIELE CHRYSTUSA świątynią DUCHAPOR. 1 KOR 6, 19-20; 15, 44-4… [KKK, 364, FRAGM.] 

TRZYDZIESTA NIEDZIELA ZWYKŁA 
ROCZNICA POŚWIĘCENIA KOŚCIOŁA WŁASNEGO 

Z PIERWSZEJ KSIĘGI KRÓLEWSKIEJ1 KRL 8, 22-23. 27-30 

Salomon stanął przed ołtarzem PAŃSKIM wobec całego zgromadzenia 

izraelskiego i wyciągnąwszy ręce do nieba, rzekł: 

„O PANIE, BOŻE Izraela! Nie ma takiego BOGA jak TY, ani w górze 

na niebie, ani w dole na ziemi, tak dochowującego przymierza i łaski 

względem TWOICH sług, którzy czczą CIĘ z całego serca. 

Czy jednak naprawdę zamieszka BÓG na ziemi? Przecież niebo 

i niebiosa najwyższe nie mogą Cię objąć, a tym mniej ta świątynia, 

którą zbudowałem. Zważ więc na modlitwę TWEGO sługi i jego 

błaganie, o PANIE, BOŻE mój, i wysłuchaj tego wołania i tej modlitwy, 

którą dziś TWÓJ sługa zanosi przed CIEBIE. Niech w nocy i w dzień TWOJE 

oczy będą otwarte na tę świątynię, na miejsce, o którym powiedziałeś: 

Tam będzie moje imię – tak aby wysłuchać modlitwę, którą zanosi 

TWÓJ sługa na tym miejscu. Dlatego wysłuchaj błaganie sługi TWEGO 

i TWOJEGO ludu, Izraela, ilekroć modlić się będzie na tym miejscu. 

TY zaś wysłuchaj w miejscu TWEGO przebywania – w niebie. Nie tylko 

wysłuchaj, ale też i przebacz”. 

ALBO: 

Z DRUGIEJ KSIĘGI KRONIK2 KRN 5, 6-10. 13 – 6, 2 

Król Salomon i cała społeczność Izraela, zgromadzona przy nim przed 

arką, składali w ofierze drobne i większe bydło, którego nie rachowano 

i nie obliczono z powodu wielkiej ilości. 

Następnie kapłani wprowadzili Arkę Przymierza Pańskiego na jej miejsce 

do sanktuarium świątyni, to jest do Miejsca Najświętszego, pod skrzydła 

cherubów, a cheruby miały tak rozpostarte skrzydła nad miejscem 

zajmowanym przez arkę, że okrywały arkę i jej drążki z wierzchu. Drążki te 

były tak długie, że ich końce były widoczne przed sanktuarium spoza arki, 

z zewnątrz jednak nie były widoczne. Pozostają one tam aż do dnia 

dzisiejszego. W arce zaś nie było nic oprócz dwóch tablic, które Mojżesz 

tam złożył pod Horebem, gdy PAN zawarł przymierze z Izraelitami w czasie 

ich wyjścia z Egiptu. 

Kiedy tak zgodnie, wszyscy jak jeden, trąbili i śpiewali, tak iż słychać było 

tylko jeden głos wysławiający majestat PANA, kiedy podnieśli głos wysoko 

przy wtórze trąb, cymbałów i instrumentów muzycznych, chwaląc PANA, 

że jest dobry i że na wieki JEGO łaska, świątynia napełniła się obłokiem 

chwały PAŃSKIEJ, tak iż nie mogli kapłani tam pozostać i pełnić swej służby 

z powodu tego obłoku, bo chwała PAŃSKA wypełniła świątynię BOŻĄ. 

Wtedy przemówił Salomon: 

„PAN powiedział, że będzie mieszkać w czarnej chmurze. 

A ja CI wybudowałem dom na mieszkanie, 

miejsce przebywania TWEGO na wieki”. 

PSALM RESPONSORYJNY  PS 84 (83), 3-4. 5 I 10. 11 (R.: POR. 2) 

REFREN: Jak miła, PANIE, jest świątynia TWOJA 

Dusza moja stęskniona pragnie przedsionków PAŃSKICH, 

serce moje i ciało radośnie wołają do BOGA żywego. 

Nawet wróbel znajduje swój dom, a jaskółka gniazdo, 

gdzie złoży swe pisklęta: 

przy ołtarzach TWOICH, PANIE ZASTĘPÓW, KRÓLU mój i BOŻE! 

Szczęśliwi, którzy mieszkają w domu TWOIM, PANIE, 

nieustannie wielbiąc CIEBIE. 

Spójrz, BOŻE, TARCZO nasza, 

wejrzyj na twarz TWOJEGO pomazańca. 

Doprawdy, dzień jeden w przybytkach TWOICH 

lepszy jest niż innych tysiące. 

Wolę stać w progu domu mojego BOGA, 

niż mieszkać w namiotach grzeszników. 

Z LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO EFEZJAN EF 2, 19-22 

Bracia: 

Nie jesteście już obcymi i przybyszami, ale jesteście 

współobywatelami świętych i domownikami BOGA – zbudowani 

na fundamencie apostołów i proroków, gdzie głowicą węgła jest sam 

CHRYSTUS JEZUS. W NIM zespalana cała budowla rośnie na świętą 

w PANU świątynię, w NIM i wy także wznosicie się we wspólnym 

budowaniu, by stanowić mieszkanie BOGA przez DUCHA. 

ALBO: 

Z PIERWSZEGO LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO KORYNTIAN1 KOR 3, 9B-11. 16-17 

Bracia: 

Wy jesteście BOŻĄ budowlą. Według danej mi łaski BOŻEJ, jako 

roztropny budowniczy, położyłem fundament, ktoś inny zaś wznosi 

budynek. Niech każdy jednak baczy na to, jak buduje. Fundamentu 

bowiem nikt nie może położyć innego, jak ten, który jest położony, 

a którym jest JEZUS CHRYSTUS. 

Czyż nie wiecie, żeście świątynią BOGA i że DUCH BOŻY mieszka w was? 

Jeżeli ktoś zniszczy świątynię BOGA, tego zniszczy BÓG. Świątynia BOGA 

jest święta, a wy nią jesteście. 

AKLAMACJA 2 KRN 7, 16 ALLELUJA, ALLELUJA, ALLELUJA! 

«Wybrałem i uświęciłem tę świątynię, 

aby MOJA obecność trwała tam 

na wieki» 

SŁOWA EWANGELII WEDŁUG ŚW. MATEUSZA MT 16, 13-19 

Gdy JEZUS przyszedł w okolice Cezarei Filipowej, pytał SWYCH uczniów: 

«Za kogo ludzie uważają SYNA CZŁOWIECZEGO?» 

A oni odpowiedzili: 

„Jedni za Jana Chrzciciela, 

inni za Eliasza, 

jeszcze inni za Jeremiasza 

albo za jednego z proroków”. 

JEZUS zapytał ich: 

«A wy za kogo MNIE uważacie?» 

Odpowiedział Szymon Piotr: 

„TY jesteś MESJASZ, SYN BOGA żywego”. 

Na to JEZUS mu rzekł: 

«Błogosławiony jesteś, Szymonie, synu Jony. 

Albowiem nie objawiły ci tego ciało i krew, 

lecz OJCIEC MÓJ, który jest w niebie. 

Otóż i JA tobie powiadam: 

Ty jesteś Piotr, czyli Opoka, 

i na tej opoce zbuduję Kościół MÓJ, 

a bramy piekielne go nie przemogą. 

I tobie dam klucze królestwa niebieskiego: 

cokolwiek zwiążesz na ziemi, będzie związane w niebie, 

a co rozwiążesz na ziemi, będzie rozwiązane w niebie». 

ALBO: 

SŁOWA EWANGELII WEDŁUG ŚW. ŁUKASZA ŁK 19, 1-10 

JEZUS wszedł do Jerycha i przechodził przez miasto. 

A pewien człowiek, imieniem Zacheusz, 

który był zwierzchnikiem celników i był bardzo bogaty, 

chciał koniecznie zobaczyć JEZUSA, któż to jest, 

ale sam nie mógł z powodu tłumu, 

gdyż był niskiego wzrostu. 

Pobiegł więc naprzód i wspiął się na sykomorę, 

aby móc GO ujrzeć, 

tamtędy bowiem miał przechodzić. 

Gdy JEZUS przyszedł na to miejsce, spojrzał w górę i rzekł do niego: 

«Zacheuszu, zejdź prędko, 

albowiem dziś muszę się zatrzymać w twoim domu». 

Zszedł więc z pośpiechem i przyjął GO rozradowany. 

A wszyscy, widząc to, szemrali: 

„Do grzesznika poszedł w gościnę”. 

Lecz Zacheusz stanął i rzekł do PANA: 

„PANIE, oto połowę mego majątku daję ubogim, 

a jeśli kogoś w czymś skrzywdziłem, 

zwracam poczwórnie”. 

Na to JEZUS rzekł do niego: 

«Dziś zbawienie stało się udziałem tego domu, 

gdyż i on jest synem Abrahama. 

Albowiem SYN CZŁOWIECZY przyszedł odszukać i zbawić 

to, co zginęło». 
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OCZYSZCZENIE ŚWIĄTYNI — THEOTOKÓPOULOS, Dominik, zwany EL GRECO (1541, Fodele / Candia – 1614, Toledo) 

ok. 1600, olejny na płótnie, 52.4×41.9 cm, muzeum Fricka, Nowy Jork; źródło: en.wikipedia.org 

INFORMACJE PARAFIALNE 
 1-31.X: NABOŻEŃSTWA RÓŻAŃCOWE codziennie o 1730. 

Zapraszamy! 
 26.X (NIEDZIELA): Rocznica konsekracji naszego kościoła. 

 1900
: Koncert muzyki klasycznej, kościół parafialny. 

Muzyczna podróż poprzez epoki oraz style: poza dawną 
oraz współczesną literaturą sakralną tradycyjny śpiew 
liturgii ormiańskiej oraz utwory cerkiewne. 
Wystąpią: oktet wokalny FONOSFERA oraz CHÓR MIRIAM 
z parafii pw. św. Bożej Rodzicielki Maryi w Klarysewie. 
Wsparcie w ramach Budżetu Partycypacyjnego Gminy 
Konstancin-Jeziorna. 
Szczegóły na plakacie przed kościołem. 

 1-8.XI: Codziennie można zyskać ODPUST ZUPEŁNY dla 
zmarłych za pobożne nawiedzenie cmentarza i odmówienie 
modlitwy za zmarłych. 

 1.XI (SOBOTA): Uroczystość WSZYSTKICH ŚWIĘTYCH. 
 Msze św. w kościele o 845 i 1030. 
 O 1200 suma, z procesją i wypominkami, na cmentarzu. 

W czasie Mszy św. i procesji modlimy się za zmarłych 
polecanych w wypominkach jednorazowych. 

 Uwaga: nie ma Mszy św. o 1800. 

 2.XI (NIEDZIELA): WSPOMNIENIE WSZYSTKICH WIERNYCH ZMARŁYCH 

– DZIEŃ ZADUSZNY. 
 Msze św. według rozkładu niedzielnego. 
 Po sumie o 1200 procesja żałobna po kościele i modlitwa 

za zmarłych z wypominek jednorazowych. 
 Na wypominki roczne i jednorazowe księża przyjmują w za-

krystii i kancelarii parafialnej oraz na cmentarzu. Za zmar-
łych polecanych w wypominkach: 

 rocznych – modlimy się w każdą 2. sobotę miesiąca 
o 1715 i w czasie Mszy św. o 1800. 

 jednorazowych – patrz powyżej. 
 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-

cioła oraz nabyciem koron dlA MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ 

POMOCY I JEJ SYNA, można składać np. na konto parafialne: 
PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 

ODESZLI 
W ostatnim czasie odeszli z naszego grona: 

śp. Bogumiła Danuta SZTYBER  16.X.2025 l. 83 

śp. Edmund Wacław BARAN  10.X.2025 l. 75 

śp. Teresa Eugenia JĘDRZEJCZYK  8.X.2025 l. 84 

Wieczne odpoczywanie racz Im dać PANIE! 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

27.X 
(PONIEDZIAŁEK) 

730 † Edwarda 

1800 † Cecylii, Jana, Pawła, Ireny, Pawła i Elżbiety 

28.X 
(WTOREK) 

730 w pewnej intencji 

1800 † ks. Tadeusza KOWALIKA 

29.X 
(ŚRODA) 

730 dziękczynna, za dzieci 

1800 
† Stanisławy i Tadeusza ZAWIŚLAKÓW, 

zmarłych z rodzin ZAWIŚLAKÓW i DUSZÓW 

30.X 
(CZWARTEK) 

730 † Cecylii 

1800 † Mariusza PINDELSKIEGO 

31.X 
(PIĄTEK) 

730 † Apolonii ŁUKASIK, w miesiąc po śmierci, Jana i Waldemara ŁUKASIKÓW 

1800 † Sabiny Teresy RULSKIEJ 

1.XI 
(SOBOTA) 

845 † zmarłych z rodziny 

1030 
† Zofii KOPTOŃ, w rocznicę śmierci, Józefa KOPTONIA, 

zmarłych z rodzin ZARZYCKICH i WIŚNIEWSKICH 

1200 † zmarłych z WYPOMINEK (na cmentarzu) 

2.XI 
(NIEDZIELA) 

845 
† Józefa BRUDNIEWSKIEGO, w 40. rocznicę śmierci, 

Heleny i Leona BRUDNIEWSKICH 

1030 o nawrócenie grzeszników 

1200 † Janusza GWARDYSA, w 6. rocznicę śmierci, Bronisława NOGALA 

1800 † Jolanty GUZIŃSKIEJ, w 1. rocznicę śmierci 

DO STÓP SPIESZ KRZYŻA … 
Gdy los ci zbytnio w tym życiu sprzyja, 

Do serca wkrada się pychy żmija, 

Która Samemu STWÓRCY ubliża: 

Do stóp spiesz Krzyża! 

Gdy szczęścia twego słońce zachodzi, 

Co ciebie złudnym swym blaskiem zwodzi, 

A potem znika gdzieś jak myśl chyża: 

Do stóp spiesz Krzyża! 

Gdy los zamysły twoje krzyżuje 

I ciężkie dla cię kajdany kuje, 

Gdy świat cię wzgardą swoją poniża: 

Do stóp spiesz Krzyża! 

Gdy w ludzkim tłumie jesteś sierotą, 

Za dawną płaczesz dolą twą złotą, 

Gdy do cię zdradny wróg się przybliża: 

Do stóp spiesz Krzyża! 

Gdy smutek serce twe biedne tłoczy, 

A pełne gorzkich łez są twe oczy, 

Gdy cierpień krzyż cię ku ziemi zniża: 

Do stóp spiesz Krzyża! 

JANISZEWSKI, Józef (1880, Jeżyce – 1940, KL Gusen) 

60 LAT TEMU… 
Konferencja Episkopatu Polski Rzym, 18 listopada 1965 

ORĘDZIE BISKUPÓW POLSKICH DO ICH NIEMIECKICH BRACI, CIĄG DALSZY… 

Związanie nowego polskiego królestwa z Zachodem, i to w oparciu o pa-

piestwo, któremu królowie polscy stale oddawali się do dyspozycji, 

spowodowało w średniowieczu żywą po każdym względem i nad wyraz 

bogatą wymianę między Polską i narodami zachodnimi, szczególnie z kra-

jami południowo-niemieckimi, ale również i z Burgundią, Flandrią, Włocha-

mi, a później z Austrią, Francją oraz morskimi państwami okresu 

Odrodzenia. Przy czym, naturalnie, Polska, jako młodszy twór państwowy - 

najmłodszy wśród starszych braci chrześcijańskiej Europy - początkowo 

była stroną bardziej biorącą niż dającą. Pomiędzy Kaliszem i Krakowem, 

królewską stolicą w średniowieczu, a Bambergią, Spirą, Moguncją, Pragą, 

Paryżem, Kolonią, Lyonem, Clairvaux i Gandawą dokonywała się nie tylko 

wymiana towarów. Z Zachodu przybywali benedyktyni, cystersi, a później 

zakony żebracze, i natychmiast osiągali w Polsce, kraju dopiero co zdo-

bytym dla chrześcijaństwa, wspaniały rozrost. 

W średniowieczu doszło do tego niemieckie prawo magdeburskie, które 

oddało wielkie usługi przy zakładaniu polskich miast. Przybywali też do 

Polski niemieccy kupcy, architekci, artyści, osadnicy, z których bardzo 

wielu spolonizowało się; pozostawiono im ich niemieckie nazwiska 

rodzinne. Przy wielkim krakowskim kościele mieszczan pod wezwaniem 

Najświętszej Maryi Panny znajdujemy i dziś jeszcze napisy nagrobne 

licznych rodzin niemieckich z okresu średniowiecza, które z czasem 

wszystkie spolszczyły się, z czego Hitler i inni ludzie niesławnej pamięci 

wysunęli po prostu wniosek, że Kraków i cała Polska były jakby jedynie 

niemieckim terenem osadniczym, wobec czego muszą być odpowiednio 

do tego traktowane. Klasycznym przykładem niemiecko-polskiej współpra-

cy w dziedzinie kultury i sztuki w późnym średniowieczu jest światowej 

sławy rzeźbiarz Wit Stwosz z Norymbergi, który przez całe niemal swe 

życie działał w Krakowie; wszystkie znajdujące się tam jego dzieła 

inspirował genius loci polskiego otoczenia. Stworzył on w Krakowie własną 

szkołę artystyczną, która przez całe pokolenia wywierała swój wpływ 

i wzbogacała polską ziemię. 
 ciąg dalszy nastąpi… 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
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